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1. Dla tréjwymiarowego stanu naprezenia pokazanego na rysunku wyznaczyc:

s kicrunki i wartosci glowne naprezen 20
e wartos¢ maksymalnych naprezen tnacych i plaszezyzng ich dziatania
e wspolezynnik bezpieczenstwa ne 70
e wzgledna zmiang objetosei AV/V 7A
W rozwiqzaniu postuzyc si¢ kolami Molira. 100 100
Uzyskane wyniki pokaza¢ graficznic.
|
Uwaga: Wartosci bezwzgledne naprezen podano w MPa. ‘ t Re=400MPa
Uwzglednié znaki naprezen pokazane na rvsunku. # E=2-1 USMP‘I
v=0.3
6 Duralowa kostke umieszczono pomigdzy nicodksztalealnymi szez¢kami odbicrajacymi

swobode odksztaleen na kierunku z. Wyznaczy¢:
* wzaledng zmiang objetosci Kostki AV/V

e wspolezynnik bezpieczenstwa n (pordwnac wynik dla obu hipotez wytrymalosciowyeh!)
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Dla belki o przckroju dwuteowym podpartej na podporach przegubowyeh i obeigzone

ukfadem momentow, wyvznaczyé:
¢ rozklady skladowyveh wysilku przekroju Mg(x) i T(x)
e Kat ugiccia na lewej podporze 9,
e maksymalne ugigcia belki ..
E=210P MPa
M=10kNm

, =
~
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I=5m

100)

4 12

. Dla belki o przekroju rury kwadratowej podpartej na podporach przegubowych i
obcigzonej momentem, wyznaczy¢:

e rozklady sktadowych wysitku przekroju Mg(x) i T(x)

e kat ugigcia na lewej podporze 94

e maksymalne ugigcie belki wy,y.
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PRETY OBCIAZONE PRZESTRZENNIE
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¢ 3. Cienkoscienna rure stalowa o przekroju kwadratowym obeiazono jak na rysunku. W
polowie diugoscei rury naklejono na jej powierzehni tensometr pod katem 307 do tworzacej

Wyznaczyc:
stan naprezenia w rejonie tensometru,

naprezenia zredukowane, M=3500Nm

wskazanie tensometru,
calkowity kat skrecenia.

P=20kN

100 - L -0.5mm

1=1m E=7-10"MPa

v=(0.32

22

. Cienkoscienng rurg duralowa o przekroju kwadratowym

obciazono samozréwnowazonym ukladem momentow: M=3kNm
gnacych My i skrecajacych M>. W polowie dlugosci rury
naklejono na jej powierzchni tensometr pod katem 30° do
tworzacej. Wyznaczyé:

stan naprezenia w rejonic tensometru,
maksymalne naprezenia zredukowane,
wskazanic tensometru,

catkowity kat skrecenia. M; 5.’

Wy M= 500Nm

E=7-10°MPa

v=0.32

100 A-0.5mm
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Dwupretowa kratownica plaska pokazana na rysunku, ktorej prety maja przekroj
urowy, obcigzona jest sila P. Wyznaczy¢ maksymalng wartosé tej sity.
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().5m =
- E=2:10° MPa 18 mm
45° Prrox=? ;j..K,' 100



